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1. (a) Interior: ]0, π[; Exterior: ]−∞, 0[ ∪ ]π,+∞[; Fronteira: {0, π}; Fe-
cho: [0, π]. O conjunto é aberto, não é fechado, é limitado e não é
compacto.

(b) Interior: ∅; Exterior: ]−∞, 0[ ∪ ]1,+∞[; Fronteira = Fecho = [0, 1].
O conjunto não é aberto, não é fechado, é limitado e não é compacto.

(c) Interior: ∅; Exterior: ∅; Fronteira = Fecho = R. O conjunto não é
aberto, não é fechado, não é limitado e não é compacto.

(d) Interior: {(x, y) : |x| + |y| < 1} ; Exterior: {(x, y) : |x| + |y| > 1};
Fronteira: {(x, y) : |x| + |y| = 1}; Fecho: {(x, y) : |x| + |y| ≤ 1}. O
conjunto não é aberto, é fechado, é limitado e é compacto.

(e) Interior: {(x, y) : (x > 0 e 0 < y < 1
x
) ou (x < 0 e 1

x
< y < 0)};

Exterior: {(x, y) : (x > 0 e (y < 0 ou y > 1
x
)) ou (x < 0 e (y >

0 ou y < 1
x
))}; Fronteira: {(x, y) : x = 0 ou y = 0 ou xy = 1};

Fecho: {(x, y) : (x > 0 e (0 ≤ y ≤ 1
x
)) ou (x < 0 e ( 1

x
≤ y ≤

0) ou x = 0 ou y = 0}. O conjunto não é aberto, não é fechado, não
é limitado e não é compacto.

(f) Interior: {(x, y, z) : x2 + y2 < z < 1} ; Exterior: {(x, y, z) : x2 + y2 >
z ou z > 1}; Fronteira: {(x, y) : (z = x2 + y2 e z ≤ 1) ou (z =
1 e x2 + y2 ≤ 1)}; Fecho: {(x, y, z) : x2 + y2 ≤ z ≤ 1}. O conjunto
não é aberto, não é fechado, é limitado e não é compacto.

(g) Interior: ∅; Exterior: {(x, y, z) : x2+y2+z2 > 1 ou y 6= x}; Fronteira
= Fecho = {(x, y, z) : x2 + y2 + z2 ≤ 1 e y = x}. O conjunto não é
aberto, é fechado, limitado e compacto.

(h) Interior: ∅; Exterior: ∅; Fronteira = Fecho = R2. O conjunto não é
aberto, não é fechado, não é limitado e não é compacto.

(i) Interior: ∅; Exterior: R2 \{(x, y) ∈ R2 : y = senx; x ≥ 0}; Fronteira
= Fecho = {(x, y) ∈ R2 : y = senx; x ≥ 0}. O conjunto não é
aberto, não é fechado, não é limitado e não é compacto.

(j) Interior: ∅; Exterior: R2 \ {pontos fronteiros}; Fronteira = Fecho =
{(x, y) ∈ R2 : 0 < x ≤ 1; y = sen( 1

x
)}∪{(0, y) ∈ R2 : −1 ≤ y ≤ 1}.

O conjunto não é aberto, não é fechado, é limitado e não é compacto.

2. (a) O limite é 0.

(b) O limite é 0.

(c) O limite não existe.



(d) O limite é 0.

(e) O limite é 0.

(f) O limite não existe.

(g) O limite não existe.

(h) O limite é 0.

3. (a) A função é cont́ınua em R2.

(b) A função é cont́ınua em R2 \ {(0, 0)}.
(c) A função é cont́ınua em R2 \ {(0, 0)}.
(d) A função é cont́ınua em R2.

(e) A função é cont́ınua em R2.

(f) A função é cont́ınua em R2 \ {(x, y) ∈ R2 : y = x2}.

4. A função f não é necessariamente cont́ınua em (0, 0) — ver exerćıcio 3(f).

5. A função f não é necessariamente cont́ınua em (0, 0) — ver exerćıcio 3(f).


